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Дкгуальиіегь теліп, ( ’іфячювапісгь па підвищення якисіі жмггя людини іа 

пріоригепнеті> соціальних асіїектін бспіерсчио с об "є кпініїоіо ьікоіюмірніс і ю 

прилиманною рочніпку сучасної циіа.п лінії. У свою чері v, Україна пс сгоім. 

осторонь, наяніпп курс на оироінтеграиііо. паша держава апсіаісію рухається > о.к 

демокра гичації та ілфонстїськіїх с гаї і дар і іп лдіігя. Ці васальні тенденції не мотай 

ооіііти споїм т і лином держані іу податкону політику і чнайінли своє нідображспня 

\ функціях, та чавдапнях суб'єктів, що чаоечпечуїсл і, її реалічацію.

І і аміни, які відбулись в нашому с ус п іл ьс тв і стали поштовхом дія 

перегляду більшості підходів до становлення та функціонування державних 

і петиту цііі га їх ролі в мехапічмі чабечпечеппя прав і свобод людини і 

громадянина. •] мі пилися підходи до вичіїачешія ропі держави в чабечіїечшиі прач і 

свобод громадян, тобто ос таї ті гя функціонуї для громадян, а де навпаки, все ..е 

вимагає: перегляд4, підходів та існуючою нормаплніого реї ч'лювания чдіііеиеипя 

ііублічпо-сервісіїої діяльності Державною іи.да. і-.ч яго едгжіюи* 'України.

Саме тому, диеергаціїінс дослід,кенпя Крнлои:; , Ід . ■ ! Іублічпо-сервіл.а

Д !Я. і і,! 11C ГЬ ЯК ОСІКЖІІІІІІ ІКІІІрЯМОК' ,:е:'... і ОІ ІІОДПЧ КОНОІ і IU. і і , НІДГ

адмннсі ра гнвіїо-иравовніі аспект» є не л ш.е :..а • .ільпим. але іі вчасним і а

корнсіїим для репни 1 К V адмішсір; пн> г і v - ДХІА.ЬЛІ І і.іч іл і , оскільки в і1,11

вирішуютьс.я ігиіаїшя нон ячані ч ро 1 чи ї аЯ.Чі ілпісіл прав, свобод г; \

інтересів 1|)0:\іа. і.я 11 ч:ібечі іечепня ефе : ю, чк  11 дні Держані юї

іюдаткєндаі служби Україні: в \мов;.............• •. < . .

Vie і одо. іогі ч 111 іпсндіі ж ... єно е ■чгіоліп
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іі.лорнетано ряд .методів, характерних для ил\ ісових роГ)п : юридичних ід;\ к: 

до; і ко-семаптич111 і й. апалілу і сшттелу. порівняльно-правовий. сисгсмпо- 

фупкціональїімй, метод групування, струкчурпо-лоії'ііпін іощо. Мелодії і 

фпііомії доречно ви корі іс.і дії і для формулювання авторських дефініцій, 

обі р\ 11і\ва і і і ія ипіроііоііоваїпіх висновків та рекомендацій нюдо амін до чинно: о 

ллкоіюдавс і на.

Ступінь обі рун говаиоеті наукових по. ніжені», висновків іа 

рекомендацій, сформульованих у дисертації, їх ще топірнісі в і поїш яга. 

Наукові положення, рекомендації та висновки дослідження, проведеної о 

Крнловим Д.В., с належним чином обтр\ и говаїїнми і а достовірними, оскільки 

оо\.мовлені вигорнегаїїиям об'с,д ивних дапнх про адіпспеппя публічно-сервісної 

діяльності ДержавпоіО податковою службою України і а відображаю ! в сучаенніі 

сіан паціоііальпого законодавціва, яке реїлдк.с публічно-сервісні відносини. які 

впііикаюгь у процесі рса. ііллції державнім юдачкової політики: балуються ..а 

оеааппіх наукових дослідження у галулі ' іістрл'іивпого та доданашого прала, 

іеорії N правління, лагальпої ісорп черва. права: враховують ііраклпшіі

релульгати ІіубдІЧІІО-еервІСІІОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ДеП'Ж.1 . і ї ПО р ; КОВОІ служби У крапці.

1 Іаукова новизна одержаних реіудьіач ів ви . іачлегьея сучасною 

постановкою проблемі . шк і хгстосх в.лвіям відповідного теоречико- 

ме годології ного апара ю :. вллідикіі д . . лм чнпіюі'о адмпііе і'ратіп в..- і

лак’оі юдавс і ва. !\кнтп: с і.спинім .мопої .с. 11, in.vi н m м сучасної нрої . ; і і

вилпачепня сутносгі .а оеои.ипюстеіі пхо л .. -се : лшл- ні,•поспи. які виникають 

\ процесі ; еаділап:ї є ....і ів .о в л . і.хп, :е.. .однії? та нлііряміди

\ доекоііа.тлнпя а • і-ніс ; і пал- : . . - . . . . і ті : .аченої чіядьт с : ; ;
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формулює (-ЛІКШІ Л ■ і. . В .сер іЧ І ! і. 1ПІ ! І і ! ІЛЛВЧ.

І Л "Ю ! ! ! і л. ! І дЛЬІІІ льта : :
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,n ' іч -серни- и . •..» к v .і як шиїряміл державши податкової політики; -І) кі 

j- . дії і>.к"| дію,ь на території України та па тимчасово окупованих 

:сг. юріячі: 5) є, іср.міїом і і ї (на поспішні, тимчасовці і а наддвпчапшй оспош): 

о і ! юрма 111 ні ю-і Іранові піч" і н і . яка визначаю і я, насади шорму вашої державної 

податкової політики га нормативно-правові акти, які визначають насади реал пани 

державної податкової політики; 7) на структурою; 8) на сферою правової о 

рег\люваппя державної податкової подіїнкп. тобто ті, які регулюють нуолічпо- 

праноиі та приватноправові відносини (с. і Од-106).

Дисертантом адміпіс грати в по-правої дні о га гус Державної податкової 

служби України в реалізації державної податкової подіті пси вгппачеііо я к 

законодавчо закріплену та врсгудьоваїг-. нормами адміністративними права 

відповідну гсорсі 11 ісо—11 району конструкцію, що визначає місце, значення та мсі_\ 

діяльності відповідного суб’єкта в системі органи; публічної влади, 

характеризується спрямованістю на викопанії:! окремої ф)пкці’і держави, а саме 

формування і а реалізацію державної пола псової йоді тики (с. І ЗО-13 І ).

іїсаваперечпим с висновок стосовно дослідження завдань та функції! 

державного регулювання щодо здіПсіїсіїпя иубдічно-еервісіїої діяльності 

Державною податковою службою України, то пені :ч\с намагання державних 

інституцій щодо відновлення довіри суспільства до , Державіюї податкової сл\ ж Гаї 

України, підвищення ефективності її роботи та зниження ад міпістраТіпшого титл 

па ндатіїнків пода тків з її боку (е. І6Т).

Цікавим с висновок, що форми ід ій с і іс п і ія  п \ бдічно-ссрвіспої ДІЯДЬІІОС і і ■: 

реалізації державної податкової політики мають особливіш зміст, власну мсту. 

кодо суб псі і в, а також характсризусться ппііими ознаками, які наділяють іюдібіГ' 

діяльність осооднвим змістом та у зв язку ІЗ ЧИМ Іі форми 6уд\ ті, відрізнятись від 

форм адміпіетра тивпої доїдь поеті в класи ч.юм\ вигляді (с. : 7 і }.

І о ті ляд док і рі 11 кіл ьі і; їх 11 п дожеі і ь сучасіїїн navri ; :; j ш .воду кдасшіикацн і а 

ЧИ кою переліку МСІО. ДЬ ІІУОД і 4110 -ССрВІСІ ЮІ ДІ м.Т ІЛШСТ і З реалізації ІС ПЖ. і і І і ч)! 

податкової політики іиь.о.пш днсерта.іг 1 шіокрсмн тп перелік’ оеповшіх методі в:



інформаційний мсіо.ч. мої од взасмодії, мсюдн члбс шсчеїшя пілсй публічно 

сервісної ДІШіьіюеті ч реалізації податкової політики (с. І97-І98).

Доречним с тиерджеі 111 я і цо іараіп'ії прав учасників адмініе і ра піиііо- 

праиовнх відносин при ч.щісногші нублічію-сервіомої діяльності з реадпацп 

державної податкової полі піки єтіііюішять собою комплекс факторів правшого, 

соціального, психологічного та організаційного чарам еру, які > своїй сукупності 

злостііснують належні умови корнст.лппя суб'єктами публічно-сервісної 

діяльності належними їм правами в процесі реалізації державної податкової 

політики, а також' відповідний рівень захищеності правовою статусу даних 

суб'єктів від протиправного впливу (с 20Ні.

Особливу увагу при.плепо особ. півосі ям лдміінс трлтииппч процедур > 

діяльності Державної податкової служби Украї-іш: особлива правова основа; 

спрямованість на досягненим конкретною юридично значущого результату; 

тісний зв’язок іч ісом і іегсі і цією Державшії податкової служби України; паявше і в 

спеціальної відомчої правової основи застосування; річішмапітпість та видову 

розгалуженіс і ь. Цс, у свою чергу, дозволило дисертанту на основі функціональної 

спрямованості роботи даного органу, адміністративні процедури в діяльності 

останньої класифіковано на такі види: дозвільні процедури, реєстраційні 

процедури, к'оніро.пліо-нлі..гідові процед)рт. інформаційні процедури (с. 227).

Слід підтримати висновок, що зміст дозвільних процедур у діяльним і 

Державної податкової служби України слід розглядати як послідовно 

упорядковані дії підрозділів Державної податкової служби України, пов'язані із
_ і . . . . . .виданням особливою виду дозволів, ліцензій на провадження пильності 

суб'єктами господарювання з виробництва спирту, алкогольних напоїв, 

тютюнових виробів та пального; з оптової торі інді спиртом, оптової та роздрібної 

торі і вві алкогольними напоями, тютіоповнмп виробами, пильним. чберітапіія 

пальною, а також призучпшепня та ануліоваїшя даних ліцензій (с. 248).

.Доведено, що реєстраційні процедура є формою вираження якої ця пли  і ; 

та в узаіальпеїюму він в і являють собою нормативно визначену. \нбрядкоїтид 

суку 1111 ісі ь оцінювальнії.';, '.асвідчувлльно обліковії ; тій. спрямованих і.і



під твердженії я і і о н 11 її x юридично шачущих фактів іа чніфіпдеипя їх у 

-іаконодавчо шппачспіи формі (реєстрі, списку, обліку іощо) (с. 25(>).

Дисертантом нагилоуіусться. що контро.іьпо-паї „іядові процедури в 

діяльності Державної поличкової служби України це e s K v im ic iь послі,юніш\. 

спеціальних, норма і пішо всіпііовлсііих адміпісі раї інших іііі > іюиіюішжсннх 

суб'єктів (сі рук і \ рннх іпдрочділів ДІ К “), спрямованих на реалічацію коїпролю чи 

паїляд\ ча такопіііетю, відповідністю сіапдаріам діаді.посіі підіюіпродьііпх 

суоСкіїк. соціальною оріпітоиаиістіо та ефекіішпіеію робот ДІ 1C н рамках 

суспільних відносин, що іюі.'я чані ті •: иГіснедням податкового контролю, 

контролю ча дотриманням .ііцсіпііііюіо чакоподавсіна. вііУїріїшіьовідомчо;о 

контролю в структурі ДІ 1C (с. 277-279).

Особливу увагу приділено інформаційним процедурам в діяльності 

Державної подаїк'ової служби України, які охараістернчоваио як систему 

послідовних, нормативно всіаповдеипх, об'єднаних спільною метою дні 

адміністративного характеру, спрямованих па вбір, вберігання, обробку, 

сне гема тичацію та використання інформації у межах чаидапь, покладених па ДІЮ. 

а також дій, спрямованих на чабечнечеппя та по очне впровадження 

тех і іолоті111 і і tx систем по роботі ч інформацією в діяльність ДІ 1C (с. 286).

Обґрунтовуються основні положення про перспективні напрямки адаїнації 

чар\біжпого досвіду чдійсисішя органами публічної адміністрації публічно- 

сервісної діяльмості іа можливості йото викориеіаііня ь Україні fix 298-312).

Висловлено авторські проіючиції і рекомендації, спрямовані па
і

удосконалення публічно-сервісної д іл л ь д о с іі Дсржанпої подаїкової слхддні 

України в умовах сн]>оііе-іїеі>кчті шлеї раті; І ) йдосхошшснш кадроіюго 

дабе течения органів Державної иода псової служби У кр.ініі:; 2) покрашення 

іншормаїїпіпото чабечіїечсшім органи: Іер.ка чіь иода'; іючої еі\,кои і крапю;

З і і юлії 11 неп ия хіаіершлтікьгехтіічіюго чмоеч печені їм органів Державно:

податкової служби України: -і) вдосконалення гіходії, г; протидії корунцн в 

діяльності оріаіііі: Державної нодаїгоііоі служби Укршіш (с. Зі 7x329).

Днссртаїггом ііагододіуч гься, що ч мстою втрдпепи:; наявних проблем в



адміпісї раї и вію-ііра новому реї упованні публічні (-сервісної діяли юсї і Державної 

податкової служби України с нсобмдітм розроблення га пріпіпя і ;я окремого 

ііідтлкоіііюі о пормаіпнію-иравиїюіо акта Положення про публічно-сервісну 

діяльність Державної податкової служби України і а Ті струю \ рі міх підролділіи. 

Концепції розвитку Державної модапсової служби України на 2020 2025 рої .

1 Ірограми ікжращеїтя публічно-сервісної діяльності Державної податкової 

служби України тощо (с, 338-344).

В роботі містяться і і і 111 і і слушні висновки, ііроїш'шщї га рекомендації, які 

будуть цікавими як науковцям, так і працівникам правоохоронних органів.

Положения наукової новітній можуть бути використані для проведеная 

наукових досліджень, удосконалення ваші года ветва. що дот волить иокраиш > н 

практичну діяльність Державної податкової служби України у процесі реал панн 

державної податкової політ икп ,

Повнота впіела д іііи і основних рстульпітів дисертації в наукових 

фахових внданшіх. Основні теоретичні висновки та практичні рекомендації, г о 

містяться у дисертації, викладені в сорока публікаціях, т яких: одна монографія, 

вісімнадцять статей опубліковано у наукових фахових юридичних видутих 

України, шість статей у наукових виданнях інших держав, п'ятнадцять і а: 

доповідей і повідомлень па конференціях га семінарах.

Дисертаційне дослідження виконане автором самоспини, сформульовані в 

н ьо м у  положення, висновки та цропотіщії обгрунтовані на основі особое, чх 

досліджень га практичної діяльності автора. Па використані для аргументації
і ,. ,власних положень і висновків іі.шрацюванпя пиши х ченпх ооов ятково рооилпея 

посилання.

Зміст автореферату ідем гнчпиті оеіюшіим положенням дисертації. 

Дисертацію та автореферат оформлено відповідно то вимог МОЇ 1 України. 

Встановлюючи значущість для насілі . практики рсту.платів досліджеїшя. 

проведеної о Д.В. Криловіїм, варто вкачати, що воно пог.тиилкл існуючі х явлені.я 

про сутність та правову природу ііублічно-сорвісинх відпоєнії. які вшпткиїитт, у 

процесі реалізації державної податкової полдикн а мь.к\ п, бути основою для



подальших наукових досліджень ; відлов: то ї проблематики. І Іанс. леї 11 в роооп 

пропозиції можуть буї  11 викопне гані під, час рє .р об  с;:иа 'Ліні і доповнені, до 

нопма в ншпіх акті в, що регулюють пнгашія ідіііспепня нуолпшо-еервісіюі 

дія.іііпосіі Державною іюдаїкч-вою службою У іс] >аїн і і . особливо піп його частини, 

яка стосується о т i:\iiотії нроисд\рп надання публічних послуг освітніми, 

внкорнс тііуиатись при викладанні дисциплін «Адміпіс іратиннс нринс;.=>. 

«Фінансове право», «І Іодав коне право» у вищих навчальних накладах.

Дискусійні подоїкч-іної дисертаційного телід'лсетіи. Іінсока оцінка вмісту 

дисертаційного дослідження не виключне наявність окремих питань, які маюіь 

дискусійний характер або потребують додаткового обгрунтування.

і. Гак. серед пунктів наукової повивші га у підрозділі і .3 «і іорматшшо- 

праіюве регулювання публічно-сервісної діяльності і реал Івані і державної 

податкової політики» ввертається увага, що млі;, та завдання публічно-сервісної 

діяльності при .реалізації державної податкової подіти їси обущшдіошть потреоу в 

система тіпанії відповідного иорматниїїо-праіювого масиву га закріпленні базо втіх 

положень на законодавчому рівні, оскільки останні свої одні мають пере валено 

підзакошшй характер, що ускладнює процес правовастосуваїнія. У з в ' я з к у  і в 

вказаним постають певні заперечення, оскільки, по-пернге. васгосувашія самого 

терміну «нормативним масив» виглядає не надто вдалим, адже є піші, більш 

вживані терміни для позначеная сукупності нормативно правових дкіів. а по

лі)', ге, потребує коіікреї пвації повиція аввора щодо низання. якніі саме вид. 

снстема тивації застосовано щодо норма і іжло-правових мк і ів публічно-сервісної
і

діяльнос ті в реалізації державної податкожм ишіЬтщн.

2. Серед, злі альпоенггемпнх ііриііЩіїїів публічно-сервісної діяльності, як 

напрямку державної подав кчжої подів імен пріоріттев надано ііримціїпам 

всрховспсв і;а права і законності. Частиною другою ставів 6 Копгввпл ції України 

встановлено, що щрдиїзі законодавчої, виконавчої та с у д о в о ї влади в д їи с и ю іо і  ь 

с в о ї ііошіоважч'ііпи у і.с:знов іеіінч пісіо Копсґіпл цісто межах і відповідно до 

законів України». У зв ’язку' в цим ниннктн ін іідшді про :е. як саме дпссгда:д 

визначат сутність притишу верховенства права кк тасадіпічога принципу



11 уч >. і і1111 о-сс р і і і с і ю і діяльно; і і я і; напрямку и'ржагпої подаї кової полі гмки.

3. Додач коііого обірутл вашої га пояснення аиімдом поіребул положенііз. 

яке відображене \ - пункті 2.1, що механізм реалізації публічно-сервісної 

діяльності і! реалізації державної податкової подіїики досліджено а гочіі '?ору 

таких базових елементів, як: І) мета, завдання га напрямки реалізації; 2) еуб екі і: 

реалізації; 3) осношіі загрози національній безпеці, що очікуються; 4 ) правовий 

інструментарій, необхідний для забезпеченим національної безпеки; 5) принципи 

іабезнсчепші національної безпеки. \ле. при ньому, поза увагою {добувача 

залишається такий елемент механізмі як адміпісіратині ііравовідіїоенип.

4. У підрозділ 4.4 «Контрольно-наглядові иропедурн у діяльності Державної 

податкової служби Україпн» іа 5.2 «4'егідегінії удоеіюпашпія иублічіго-соршсиоі 

діяльності Державної податкової служби України в умовах європейської 

інтеграції» дисертантом наголошується па активне залучення громадськосі; о 

здійснення кон троль-паг. іядової діяльності за органами Державної податкової 

служби України щодо реалізаціїдержавної податкової політики. На нашу думку, 

доцільно було в досліджені розглянута мс-кі громадського контролю щодо 

здійсненням публічно-сервісної діяльності Державною кода псовою службою 

У країни.

5. В дисертаційному дослідженні у підрозділі 5.2. автор пропонує нрннпя і ;я 

Загальнодержавної концепції розвитку Державної податкової служби України :.а 

2020 2025 роки; Програми покращення публічно-сервісної діяльності Державіюї 

податкової служби України. Положення про нублм.і.-сервісне дія.н,нісд.
і . г  . .

Державної податкової елужои України та и структурних підрозділів гощо. 

Вважаємо, що робота плькп б виграла, я кон автор \ податках іапропопі 

змістовне пановііепня ос танніх га нанраиіів до відповиїного Іхоміїсії Верховної 

Ради України свої ікиїрацюванцм з цього мі даная.

Зазначене не виліпки на позитивні оціню __________ї і -обю: п . і усе нн її

горський х.!| актер еа Склаі,інеї ь предмету наїж . !дк‘.а, іасенігя.

Викладене лає піде іавУ і .я зііснонк про іе. 11Р  ЛДІСкД ■і а! а і і не . іис: іІДЖСГГ І я

■ І і V 0.11 Ч110 сервісна ІГ- ... і Л і і СГі і ЯК (Н і І О іі і і і IIІ І Ті! I рл \ . О :і.‘| )' К; І Ві! і ч ПО іа ГКиІ.ОІ



( І

полі гики: адміїїісфатпжіо-іфлноїжіі аснс : і ., виконане па належним} науково- 

теоретичним) рівні, с тверпіоноіо працею, і-, яків отримано нові науково 

обґрунтовані результати, що вирішуй)іь конкреціє наукове їли.іаіпія. яке мас 

суттєве шачсппя для науки адміпіетра'і іінного права, тобто ;а евопо 

актуальністю, повнтпоіо лосі амоніт іа ніірітепням .іис.в. гжепп\ пройдем 

гсоре! 11 ч 1111 . рівнем і практнчт-юю корнете і ю. юс твірні • і іо і ооі рутоііапіе і ю 

одержаних речмльта ті в іювиіспо ніднові.іас впмотам ін н. 10, 10.. І.ї ІІ-орядк) 

присудження наукових ступенів, витвердженого постановою Кабінету Міпіпрів 

України від 2-І днпня 20! 2 р. Ду 507, а її ангор Кргииі: , (енне Нд.дс{їїпоі;д1: 

часдуговус на присудження йому наукової\> с іун-оия доктора юридичних наук а 

спеціальності 12.00.07 адміністративне право і промес; фінансове право:

інформаційне право.

Офіційний опонент: 
професор кафедро 
міжнародного прана 
гн порівняльного прано іі.аветаа 
Київського міжнародного універсптету, 
докдор іо|)н нічішх на> ід доцєіі і


